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Αναθεώρηση της οδηγίας 
2011/92/EU για την εκτίμηση 
περιβαλλοντικών επιπτώσεων  

Το αρχικό σχέδιο αναθεώρησης 
της Environmental Impact Assessment 
Directive (EIA) από την Commission, 
εμφανίστηκε σε πολλά θέματα συνθε-
τότερο και απαιτητικότερο της ισχύου-
σας οδηγίας. Το σχέδιο αυτό, κατά τη 
γνώμη του κλάδου, αντιβαίνει τη βασι-
κή πολιτική της Ε.Ε. για μείωση διοικη-
τικών βαρών. Ομοίως, αντιβαίνει και σε 
βασικές αρχές που πρέπει  να διέπουν 
την περιβαλλοντική αδειοδότηση όπως 
η συνέπεια, η ακρίβεια στον προσδιορι-
σμό της, η προβλεψιμότητα των απαι-
τήσεών της, το αποδεκτό κόστος και η 
αποδοτικότητα σε θέματα χρόνου.

Τα βασικότερα θέματα στα οποία 
εστίασε τις αντιδράσεις του ο κλάδος 
(και ο ΣΜΕ) ήταν: α) η υποχρεωτική 
προκαταρκτική εκτίμηση περιβαλλο-
ντικών επιπτώσεων (screening), β) η 
ένταξη της γεωτρητικής έρευνας στην 
ΕΙΑ, γ) η διεύρυνση υποχρεώσεων ΜΠΕ 
με εκτιμήσεις για το «υπέδαφος», τη 
βιοποικιλότητα, την «οπτική επαφή» 
με το ευρύτερο περιβάλλον, την όχλη-
ση του ευρύτερου περιβάλοντος, το 
συσχετισμό του έργου με την πολιτική 
κληρονομιά της περιοχής, που κρίνο-
νται ιδιαίτερα ασαφείς, δ) το σενάριο 
μηδενικής λύσης, δηλαδή σενάριο «μη 
έργου» σε σύγκριση με τις επιπτώσεις 
από το έργο, ε) η χρησιμοποίηση πιστο-
ποιημένων σχημάτων, εκτός φορέα, για 
την κατάστρωση των ΜΠΕ, στ) οι δημι-
ουργούμενες επικαλύψεις με άλλες 
κανονιστικές διατάξεις ή με υπάρχου-
σες εξειδικευμένες υποχρεώσεις που 
αφορούν τον κλάδο,ζ) οι αυξανόμενοι 
χρόνοι έκδοσης τελικών αποφάσε-

ων και το μονομερές δικαίωμα της 
Commission να αλλάζει τα περιεχό-
μενα των παραρτημάτων. 

Η εξορυκτική βιομηχανία ,μέσω 
των ευρωπαϊκών φορέων της, αντέ-
δρασε έντονα στις προτάσεις της 
Commission (σε αυτό συντάχθηκε και 
ο ΣΜΕ), προσπαθώντας να πείσει για 
τις απόψεις της τις επιτροπές και τα 
μέλη των ευρωπαϊκών οργάνων. Ανέ-
δειξε με εύστοχο τρόπο τις απόψεις 
της, προβάλλοντας συγκεκριμένα 
επιχειρήματα.

Αυτό είχε ως αποτέλεσμα να δια-
φοροποιηθεί σημαντικά το αρχικό 
σχέδιο οδηγίας ΕΙΑ. Το σχέδιο που 
κατατέθηκε για τον τελικό συμβιβα-
σμό μεταξύ των ευρωπαϊκών οργά-
νων είχε σημαντικές βελτιώσεις. Τα 
κυριότερα σημεία βελτίωσης ήταν 
α) το screening και το scoping παρέ-
μειναν ίδια όπως και στην ισχύουσα 
οδηγία ΕΙΑ, προκαταρκτική εκτίμηση 
περιβαλλοντικών επιπτώσεων παρα-
μένει μη υποχρεωτική, β) η έρευνα 
μένει εκτός υποχρεώσεων ΕΙΑ, γ) η 
νέα οδηγία ΕΙΑ δεν θα έχει αναδρο-
μική ισχύ και προβλέπονται ορθές 
μεταβατικές διατάξεις, δ) δεν θα 
απαιτείται η κατάστρωση της μελέτης 
ΕΙΑ να γίνεται από πιστοποιημένους 
ειδικούς.

Πρέπει όμως να σημειώσουμε 
ότι παρά το ότι περιορίστηκαν αρκε-
τές υποχρεώσεις στην κατάρτιση 
της ΜΠΕ, οι τελικές απαιτήσεις της 
αναθεώρησης, είναι περισσότερες 
από την ισχύουσα οδηγία ΕΙΑ. Αυτό, 
για να γίνει αντιληπτό πόσο δύσκολη 
υπόθεση είναι η επίτευξη του στόχου 
της Ε.Ε. και των κρατών μελών για 
«regulation fitness».

ϊκής στρατηγικής για την ανάπτυξη, 
με ορίζοντα το 2020. Ενημέρωσε τις 
εταιρείες μέλη του σχετικά με τον 
τρόπο κατάθεσης προτάσεων συμμε-
τοχής (Call for Commitments).

Επίσης, ξεκίνησε συζητήσεις με 
την πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΚΑ για 
συμμετοχή της Ελλάδας στο Μη 
Τεχνολογικό πυλώνα με σκοπό τη 
βελτίωση ή συμπλήρωση του νομο-
θετικού πλαισίου σχετικά με τις ορυ-
κτές πρώτες ύλες.

 Περισσότερες πληροφορίες στο www.sme.gr

 ΣΜΕ & ΕΥΡΩΠΑΪΚA ΘEΜΑΤΑ
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ΣΜΕ & ΜΜΕ

Η παρουσία του Συνδέσμου Μεταλλευ-
τικών Επιχειρήσεων ήταν πλούσια στα 
Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας το 2013.
Συνεντεύξεις του προέδρου του ΣΜΕ  κ. 
Ε. Φαίδρου και του Γενικού Διευθυντή κ. 
Χ. Καβαλόπουλου έτυχαν της προβολής 
όχι μόνο από τις οικονομικές εφημερί-
δες αλλά και από όλα σχεδόν τα μεγάλα 
portals και τις ηλεκτρονικές σελίδες των 
μεγάλων εφημερίδων. Έτσι η Εθνική 
Μεταλλευτική Πολιτική που προβλήθη-
κε κατά κόρον αλλά και η αποτίμηση της 
πορείας του κλάδου και οι προοπτικές 
για το 2014 ήταν από τα βασικά θέματα.
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΜΕΛΩΝ 
ΣΜΕ ΕΚΤΟΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

Η S&B Bιομηχανικά Ορυκτά είναι διε-
θνής Όμιλος ορυκτών και υλικών που 
ιδρύθυκε στην Ελλάδα το 1934. Είναι 
η μητρική εταιρεία του ομίλου S&B. O 
όμιλος διαθέτει σήμερα 30 ορυχεία. 
50 εργοστάσια & μονάδες επεξερ-
γασίας και 26 κέντρα διανομής σε 21 
χώρες ανά την υφήλιο και πραγματο-
ποιεί πωλήσεις σε περισσότερες από 70 
χώρες σε όλο τον κόσμο. Κύρια δραστη-
ριότητά του αποτελούν η εξόρυξη και η 
επεξεργασία μπεντονίτη, περλίτη, βωξί-
τη, βολλαστονίτη και η παραγωγή συλ-
λιπασμάτων συνεχούς χύτευσης, καθώς 
και η παραγωγή μεγάλης ποικιλίας εξει-
δικευμένων προϊόντων για ευρύ φάσμα 
βιομηχανικών εφαρμογών και αγορών. 

Οι βιομηχανικές λύσεις που παρέχει, 
βασίζονται σε φυσικούς πόρους και 
απευθύνονται σε ευρύ φάσμα αγορών, 
όπως είναι τα χυτήρια, ο κατασκευαστι-
κός τομέας, η μεταλλουργία και άλλες 
αγορές ειδικών εφαρμογών. Πάνω από 
90 % του ενοποιημένου κύκλου εργασι-
ών του Ομίλου, προέρχεται από πωλή-
σεις εκτός Ελλάδας. Στον όμιλο S&B 
απασχολούνται 2000 εργαζόμενοι εκ 
των οποίων οι 606 στην Ελλάδα.

Τα προϊόντα του Ομίλου προσφέρο-
νται στους βιομηχανικούς του πελάτες 
μέσω των διεθνώς αναγνωρισμένων 
εμπορικών επωνυμιών ΙΚΟ, ΙΒΕCO, 
OTAVI, STOLLBERG και NYCO. 

Η σημαντική εξαγωγική 
δραστηριότητα της  

εξορυκτικής και μεταλλουρ-
γικής βιομηχανίας,  

της έδωσε τη δυνατότητα 
ανάπτυξης παραγωγικών και 
εμπορικών δραστηριοτήτων 

και εκτός Ελλάδας, διευ-
ρύνοντας έτσι σε διεθνές 

επίπεδο την εκμετάλλευση, 
καθετοποίηση και διάθεση 

ορυκτών προϊόντων. 
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Πολύ ικανοποιητικά κινήθηκαν, κατά το 
2013, τα οικονομικά μεγέθη των θυγα-
τρικών –συμμετοχών που διατηρεί η 
εταιρεία στο εξωτερικό.

Η Ισπανική Magnesitas Navarras 
S.A και η Τούρκικη Akdeniz Mineral 
Kaynaklari A.S παρουσίασαν παρόμοιες 
πωλήσεις σε σχέση με το 2012 (περίπου 
80 εκ € συνολικά). Επίσης συνεχίστη-
καν με επιτυχία οι σημαντικές συνέρ-
γειες, τόσο σε εμπορικό επίπεδο όσο 
και σε επίπεδο έρευνας και ανάπτυξης, 
με  έμφαση κυρίως στους τομείς των 
πυρίμαχων μαζών αλλά και των ειδικών 
- ενεργών ποιοτήτων καυστικής μαγνη-
σίας υψηλής καθαρότητας για εφαρμο-
γές υψηλών απαιτήσεων (π.χ. παραγω-
γή μαγνησιακών ενώσεων, καταλύτες, 
πολυμερή).

Τέλος η Ολλανδική θυγατρική Van 
Mannekus & CO BV που δραστηριο-
ποιείται στην επεξεργασία και εμπορία 
μαγνησιακών προϊόντων παρουσίασε 
μείωση των πωλήσεων κατά 15% στα 
15,5 εκ. € λόγω της συνεχιζόμενης 
υποτονικότητας στον ευρωπαϊκό κατα-
σκευαστικό τομέα (συμπαρασύρει την 
κατανάλωση διπύρου μαγνησίας στην 
παραγωγή χάλυβα που προορίζεται για 
τις κατασκευές) αλλά και των διακυμάν-
σεων στη ζήτηση του υλικού σε άλλες 
βιομηχανικές και αγροτικές εφαρμογές.

Ο Όμιλος ΤΙΤΑΝ είναι ένας ανε-
ξάρτητος παραγωγός τσιμέντου και 
άλλων δομικών υλικών με περισσότερα 
από 110 χρόνια βιομηχανικής εμπειρί-
ας. Έχοντας έδρα την Ελλάδα, διαθέτει 
εργοστάσια παραγωγής τσιμέντου σε 
εννέα χώρες και είναι οργανωμένος σε 
τέσσερις γεωγραφικούς τομείς: Ελλάδα 
και Δυτική Ευρώπη, Η.Π.Α., Νοτιοανατο-
λική Ευρώπη και Ανατολική Μεσόγειο. 

Τα λειτουργικά αποτελέσματα του 
Ομίλου ΤΙΤΑΝ παρουσίασαν βελτίω-
ση το 2013, για πρώτη φορά μετά από  
επτά χρόνια. Η ανάκαμψη της αγοράς 
ακινήτων στις ΗΠΑ, η ανθεκτικότητα 
της ζήτησης στην Αίγυπτο και η επιμονή 
στις εξαγωγές, επέτρεψαν στον Όμιλο 
να αυξήσει τις πωλήσεις του, να δημι-
ουργήσει θετικές ελεύθερες ταμεια-
κές ροές και να μειώσει περαιτέρω τον 
καθαρό δανεισμό του, παρά την παρα-
τεταμένη αδυναμία της εγχώριας αγο-
ράς και την υποτονική κατασκευαστική 
δραστηριότητα στη Νοτιοανατολική 
Ευρώπη.

Στη Βόρειο Αμερική, η κερδοφορία 
του Ομίλου βελτιώθηκε ουσιαστικά 
χάρη στην έντονη πλέον ανάκαμψη του 
οικιστικού τομέα στις ΗΠΑ. Η θυγα-
τρική εταιρία του Ομίλου Separation 
Technologies LLC, η οποία δραστηριο-
ποιείται στην παραγωγή και λειτουργία 
μονάδων ανακύκλωσης και επεξεργα-
σίας ιπτάμενης τέφρας, συνέχισε την 

κερδοφόρο αναπτυξιακή της πορεία, 
επεκτείνοντας τη στόχευση της στην 
αξιοποίηση  της τεχνολογίας που διαθέ-
τει σε νέες εφαρμογές.

Στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, η 
κατασκευαστική δραστηριότητα παρέ-
μεινε σε χαμηλά επίπεδα, αντανακλώ-
ντας την υποτονική οικονομική ανά-
πτυξη της περιοχής.  Η αύξηση όμως 
της χρήσης εναλλακτικών καυσίμων 
επέτρεψε στον Όμιλο να βελτιώσει την 
ενεργειακή του απόδοση και να διατη-
ρήσει την οργανική του κερδοφορία.

Στην Τουρκία, ο κατασκευαστικός 
τομέας παρουσίασε περαιτέρω αύξηση 
το 2013, παρά το κλίμα πολιτικής αστά-
θειας. Την ίδια στιγμή, οι πωλήσεις του 
Ομίλου στην Αίγυπτο έδειξαν  ανθεκτι-
κότητα, παρά  τις σοβαρές αναταραχές 
και τα αυξημένα οικονομικά προβλήμα-
τα της χώρας.
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Kαι το 2013, για δεύτερη συνεχή χρονιά, η διεθνής αγορά πρώτων υλών 
εμφανίστηκε ιδιαίτερα ασταθής και ως προς τη ζήτηση και ως προς τις 

τιμές. Οι τιμές των μετάλλων εμφάνισαν σημαντική πτώση, φτάνοντας 
σε πρωτοφανή χαμηλά επίπεδα, οδηγώντας πολλές μεταλλουργίες , σε 

συνάρτηση και με το υψηλό κόστος ενέργειας, σε κλείσιμο ή υπολειτουργία. 
Ο παράγοντας αυτός επηρέασε σημαντικά τη ζήτηση πρώτων υλών.

Η συνεχιζόμενη αστάθεια που παρατηρείται και στην παγκόσμια παρα-
γωγή χάλυβα, τομέας που αφορά μεγάλες ποσότητες πρώτων υλών, επη-

ρέασε τη ζήτηση και σχετικά τις τιμές και των βιομηχανικών ορυκτών. 

Σε ό,τι αφορά την εσωτερική αγορά, το 2013 ήταν μία ακόμη δύσκολη 
χρονιά για τις ΟΠΥ που απευθύνονται σε αυτή. Το μόνο παρήγορο στοιχείο 

είναι ότι μετά το ναδίρ της ζήτησης του 2012, το 2013 εμφανίζεται κατά τι 
καλύτερο. Ο τομέας των αδρανών και δομικών υλικών, εμφανίζει μία αύξη-

ση πωλήσεων που υπερβαίνει το 5%.
Πρέπει να σημειώσουμε ότι η ελληνική πολιτεία, για μία ακόμη χρονιά, 

όχι μόνο δεν συνέβαλε στη διατήρηση της βιωσιμότητας των εξορυκτικών 
επιχειρήσεων αλλά διατηρώντας όλες τις παθογένειες του συστήματος και 

τις αδυναμίες εφαρμογής ουσιαστικών μεταρρυθμίσεων (γραφειοκρατία, 
φορολογική αστάθεια, οικονομική αβεβαιότητα, έλλειψη υποδομών, μεγά-

λο κόστος ενέργειας, απουσία κινήτρων, μεγάλες αδυναμίες τραπεζικού 
συστήματος για στήριξη εξαγωγών κτλ.), δημιούργησε μεγάλα προβλήμα-

τα στην ανταγωνιστικότητά τους.

προϊόντα 
ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  
ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΣΜΕ
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ΑΛΟΥΜΙΝΑ – ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ 
– ΒΩΞΙΤΗΣ

Στη Μεταλλουργεία της ΑΛΟΥΜΙ-
ΝΙΟ Α.Ε., το 2013 η παραγωγή ένυ-
δρης αλούμινας έφτασε τους 811.600 
τον. αυξημένη κατά 3,5% έναντι του 
2012 και πρωτόχυτου αλουμινίου τους 
169.481 τ. αυξημένη κατά 2,5% έναντι 
του προηγούμενου χρόνου.

Το 45% της παραγόμενης αλούμι-
νας, εξάγεται κύρια σε χώρες της λεκά-
νης της Μεσογείου με βασικό πελάτη 
trader την εταιρεία Glencore. Tο 57% 
του παραγόμενου αλουμινίου, εξάγε-
ται κατά κύριο λόγο σε χώρες της Ε.Ε., 
όπως η Ιταλία. Η μη ανθηρή οικονομική 
κατάσταση των χωρών της Ε.Ε. και τα 
μεγάλα προβλήματα στην οικονομία της 
Ιταλίας, καθόρισαν τη μέτρια ζήτηση 
αλουμινίου και εν πολλοίς την παραγω-
γή, σε συνδυασμό με τις έντονες διακυ-
μάνσεις στη διεθνή αγορά και τις χαμη-
λές τιμές του μετάλλου, που έφτασαν σε 
αρνητικό ρεκόρ. Η ζήτηση και οι τιμές 
της αλούμινας επηρεάστηκαν από τη 
ζήτηση του αλουμινίου αλλά πιο περιο-
ρισμένα σε σύγκριση με το μέταλλο.

Το εργοστάσιο της ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ Α.Ε. 
απορρόφησε 1.400.000 τον. ελληνικού 
βωξίτη. Στον τομέα αυτόν, δραστηριο-
ποιούνται οι εταιρείες S&B Βιομηχανικά 
Ορυκτά, ΔΕΛΦΟΙ ΔΙΣΤΟΜΟ ΑΜΕ και 
ΕΛΜΙΝ Α.Ε. Ο βωξίτης, ως μεταλλικό 
ορυκτό και πρώτη ύλη για την παραγω-
γή αλουμινίου και αλούμινας, επηρεά-
στηκε από τα προβλήματα που εμφά-
νισε η ζήτηση και η τιμή του μετάλλου. 
Επίσης, ως ορυκτό, που χρησιμοποιεί-
ται σε διάφορες βιομηχανικές χρήσεις, 

επηρεάστηκε από τις διακυμάνσεις 
που προαναφέρθηκαν στα βιομηχανι-
κά ορυκτά. Αποτέλεσμα αυτών ήταν η 
μειωμένη τιμή και η περιορισμένη ζήτη-
ση του μεταλλεύματος. Η στασιμότητα 
έως και πτώση του οικοδομικού - κατα-
σκευαστικού τομέα διεθνώς, έπαιξε 
ιδιαίτερο ρόλο στα προβλήματα που 
προαναφέρθηκαν.

Η ελληνική παραγωγή βωξίτη ανήλ-
θε σε 1.844.385 τον. από τους οποίους 
400.000 τον. περίπου εξήχθησαν στη 
διεθνή αγορά και για χρήσεις όπως την 
παραγωγή αλουμινούχων τσιμέντων, τις 
μεταλλουργίες σιδήρου (χρησιμοποι-
είται ως συλλίπασμα), την παραγωγή 
πετροβάμβακα και την παραγωγή λει-
αντικών μέσων. Οι κυριότεροι προο-
ρισμοί των εξαγωγών ήταν σε Γαλλία, 
Γερμανία, Πολωνία και Ν. Αφρική.

Η εταιρεία ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΙ ΒΩΞΙΤΕΣ Α.Ε 
100% θυγατρική της S&B Bιομηχανικά 
Ορυκτά είναι η μεγαλύτερη παραγωγός 
και προμηθευτής βωξίτη στον Ελληνικό 
Χώρο με ετήσια παραγωγή η οποία το 
2013 υπερέβη τους 1.000.000 τον.

ΑΝΘΡΑΚΙΚΟ ΑΣΒΕΣΤΙΟ
- ΤΑΛΚΗΣ - ΔΟΛΟΜΙΤΗΣ

Στον τομέα αυτό, κατά κύριο λόγο, δρα-
στηριοποιείται η εταιρεία Omya Hellas 
και η εταιρεία ΜΑΡΜΑΡΑ ΔΙΟΝΥΣΟΥ 
ΠΕΝΤΕΛΗΣ, μέλη του ΣΜΕ, οι οποίες 
αξιοποιούν και καθετοποιούν παραπροϊ-
όντα της εκμετάλλευσης μαρμάρου.

Η Omya με παρουσία σε περισσότε-
ρες από 100 τοποθεσίες και σε περισ-

σότερες από 50 χώρες ανά τον κόσμο, 
είναι ο κορυφαίος παγκόσμιος παραγω-
γός και διανομέας βιομηχανικών ορυ-
κτών- κυρίως πληρωτικών υλικών και 
χρωστικών ουσιών – που προέρχονται 
από ανθρακικό ασβέστιο και δολομίτη 
και παγκόσμιος διανομέας χημικών.

Τα προϊόντα που παράγονται στην 
Omya Hellas βρίσκουν εφαρμογή στην 
ελληνική βιομηχανία και σε αγορές του 
εξωτερικού. Το ανθρακικό ασβέστιο 
βρίσκει χρήση σε εκτεταμένες και πολ-
λές εφαρμογές και συγκεκριμένα: στη 
βιομηχανία χρωμάτων, δομικών υλικών, 
χαρτιού, πολυμερών (πλαστικά), στα 
φαρμακευτικά προϊόντα, στα τρόφιμα, 
στη γεωργία, σε ζωοτροφές, σε περι-
βαλλοντική τεχνολογία, στο πόσιμο 
νερό και σε άλλα.

Η ίδρυση του εργοστασίου της Θεσ-
σαλονίκης το 2003 άνοιξε δρόμους για 
την παραγωγή προϊόντων ανθρακικού 
ασβεστίου από την εταιρεία και εξαγω-
γές κύρια σε βαλκανικές χώρες, Ουκρα-
νία, Ισραήλ, Β&Ν Αφρική, σε χώρες Ε.Ε 
και Ινδία. Ο σημερινός όγκος των εξα-
γωγών της εταιρείας είναι τριπλάσιος 
των πωλήσεων στο εσωτερικό. Στόχοι 
της εταιρείας η ενίσχυση της ανταγω-
νιστικότητας των εξαγωγών και η στα-
διακή αύξηση παραγωγής –πωλήσε-
ων, ώστε να φτάσει στο επίπεδο των 
150.000 τον. μέχρι το 2015.

Η εταιρεία ΜΑΡΜΑΡΑ ΔΙΟΝΥΣΟΥ 
ΠΕΝΤΕΛΗΣ εκμεταλλεύεται τις μαρ-
μαρικές λατύπες και μέσω σπαστηρο-
τριβείων παράγει μαρμαρόσκονη με 
κοκκομετρία 0-2mm, η οποία χρησιμο-
ποιείται στη συνέχεια για την κατασκευή 
κονιαμάτων (Μarmoline, Alphamix) και 
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ειδικών σοβάδων. Επίσης, μέρος της 
παραγόμενης μαρμαρόσκονης δεσμεύ-
εται στη μονάδα παραγωγής πληρωτι-
κών υλικών (filler) για παραγωγή κρυ-
σταλλικού ανθρακικού ασβεστίου 10, 
20, 40, 60, 80 και 120mm που χρησι-
μοποιείται στη βιομηχανία χρωμάτων, 
πλαστικών καλωδίων, ασφαλτικών και 
ζωοτροφών.

Η συνολική εθνική ετήσια παραγω-
γή προϊόντων ανθρακικού ασβεστίου 
για το 2013, ανέρχεται σε 345.000 τον. 
ενώ η παραγωγή μαρμαρόσκονης σε 
220.000 τον.

ΑΣΒΕΣΤΟΛΙΘΙΚΑ ΑΔΡΑΝΗ

Οι εταιρείες του Συνδέσμου ΙΝΤΕΡ-
ΜΠΕΤΟΝ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΑΕ, ΧΑΛΥΨ, 
LAFARGE BETON, ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΑΤΟ-
ΜΕΙΑ, ΛΑΡΚΟ ΓΜ.Μ.ΑΕ, όπως και τα 
λατομεία τροφοδοσίας των εργοστα-
σίων τσιμέντου της ΑΓΕΤ, ΤΙΤΑΝ και 
ΧΑΛΥΨ παρήγαγαν ασβεστολιθικά προ-
ϊόντα, είτε ως δομικά υλικά προς εμπο-
ρία είτε ως πρώτη ύλη για παραγωγή 
τσιμέντου 15.286.000 τον. περίπου, με 
αντίστοιχο κύκλο εργασιών  περί τα 
18.000.000€.

Η συνολική παραγωγή σε εθνικό 
επίπεδο, εκτιμάται ότι ανήλθε σε 30 εκ. 
τον., εμφανίζοντας μικρή αύξηση ένα-
ντι του 2012, μετά από αρκετά χρόνια. 
Εκτιμάται ότι με την επαναδρομολόγη-
ση των μεγάλων αυτοκινητόδρομων και 
την εξέλιξη των μεγάλων κατασκευα-
στικών έργων, καθώς επίσης και με τη 
σταθεροποίηση των οικονομικών μεγε-

θών της χώρας, το 2014 θα είναι ακόμη 
καλύτερο.

ΑΤΤΑΠΟΥΛΓΙΤΗΣ

Στο αντικείμενο αυτό, δραστηριοποιεί-
ται η ΓΕΩΕΛΛΑΣ ΑΜ.Μ.Α.Ε. με τα σημα-
ντικά κοιτάσματα που διαθέτει στην 
περιοχή των Γρεβενών.

Τα επεξεργασμένα, στη σύγχρονη 
μονάδα, προϊόντα ατταπουλγίτη καλύ-
πτουν ανάγκες της χημικής, κατασκευα-
στικής βιομηχανίας και της βιομηχανίας 
ζωοτροφών, ως συνεκτικό υλικό για 
χρήση σε μοριακά φίλτρα, βοηθητι-
κό ροής/anti-caking agents και άλλες 
εφαρμογές. Επίσης επεξεργασμένα 
προϊόντα ατταπουλγίτη χρησιμοποι-
ούνται ως αποχρωστικές γαίες σπο-
ρελαίων και λιπαντικών, καλύπτοντας 
ανάγκες ραφιναριών και διυλιστηρίων. 
Άλλες χρήσεις απορροφητικών προ-
ϊόντων ατταπουλγίτη της ΓΕΩΕΛΛΑΣ 
είναι ως φορείς αγροχημικών στην 
Ελλάδα και το εξωτερικό, βιομηχανικά 
απορροφητικά, άμμοι υγιεινής και άλλα.

Το 2013 η ΓΕΩΕΛΛΑΣ διατήρησε 
την ανοδική της πορεία, με όγκο πωλή-
σεων σε τελικά προϊόντα που έφτασε 
τους 10.900 τον. και εξόρυξη πρώτης 
ύλης 20.000 τον.

ΓΥΨΟΣ

Η συνολική παραγωγή του κλάδου το 
2013 έφτασε τους 760.000 τον., αυξη-

μένη κατά 8% έναντι του 2012, παρά τη 
συνεχιζόμενη μεγάλη εσωτερική οικο-
νομική κρίση, που έχει επηρεάσει ανε-
πανόρθωτα τον κατασκευαστικό κλάδο. 
Αυτό οφείλεται στους εξαγωγικούς 
προσανατολισμούς των γυψοπαραγω-
γών της χώρας και ιδιαίτερα των εται-
ρειών μελών του Συνδέσμου όπως η 
ΙΝΤΕΡΜΠΕΤΟΝ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ Α.Ε. του 
ομίλου ΤΙΤΑΝ και η ΛΑΒΑ Μ.Λ.Α.Ε ΤΟΥ 
Ομίλου LAFARGE – ΗΡΑΚΛΗΣ.

Πέραν της εγχώριας τσιμεντοβιο-
μηχανίας και της χρήσης της γύψου ως 
δομικό υλικό για εσωτερική κατανάλω-
ση (γυψοσανίδες, γυψοκονιάματα κτλ), 
η παραγωγή γύψου κατευθύνθηκε και 
στις αγορές των χωρών της Μεσογείου.

Το 2014 προβλέπεται οι εξαγωγές 
του υλικού να έχουν μία μικρή κάμψη, 
κύρια λόγω διακυμάνσεων στην οικο-
νομία της Τουρκίας και των πολιτικοοι-
κονομικών ανακατατάξεων σε αρκετές 
χώρες της λεκάνης της Μεσογείου.

ΚΙΣΣΗΡΙΣ

H κίσσηρις ή ελαφρόπετρα παράγεται 
αποκλειστικά στη νησίδα Γυαλί, πλησί-
ον της νήσου Νισύρου. Στον τομέα αυτό,   
δραστηριοποιείται η εταιρεία ΛΑΒΑ 
Μεταλλευτική & Λατομική, η οποία και 
είναι η πρώτη παγκόσμια εξαγωγική 
εταιρεία ελαφρόπετρας.

Η κίσσηρις, χημικά αδρανές, πορώ-
δες, ηφαιστειογενές, πυριτικό  ορυκτό, 
έχει πολλές εφαρμογές όπως στην 
παραγωγή ελαφροβαρών δομικών 
υλικών στοιχείων, στην παραγωγή ελα-
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φρού σκυροδέματος, στην εξυγίανση 
χαλαρών εδαφών σε γεωτεχνικά έργα, 
στην κατασκευή λιμένων, στις υδρο-
πονικές καλλιέργειες ως υπόστρωμα, 
στη γεωργία ως βελτιωτικό εδαφών 
και σε αρκετές άλλες βιομηχανικές 
εφαρμογές.

Η παραγωγή ελαφρόπετρας το 
2013, έφτασε τους 420.000 τ. αυξημέ-
νη κατά 9% έναντι 2012 λόγω της ελα-
φράς αύξησης των εξαγωγών. Οι κυριό-
τεροι εξαγωγικοί προορισμοί του υλικού 
είναι η Βρετανία, Γερμανία, Ολλανδία, 
ΗΠΑ, Εμιράτα και Ισραήλ.

ΛΕΥΚΟΛΙΘΟΣ – ΜΑΓΝΗΣΙΑ –
ΠΥΡΙΜΑΧΕΣ ΜΑΖΕΣ

Στον τομέα του λευκόλιθου και των 
μαγνησιακών προϊόντων δραστηριοποι-
ούνται οι εταιρείες ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ ΛΕΥΚΟ-
ΛΙΘΟΙ και ΤΕΡΝΑ ΛΕΥΚΟΛΙΘΟΙ. (πρώην 
ΒΙΟΜΑΓΝ)

Κύριος παραγωγικός και εξαγωγι-
κός φορέας μαγνησιακών προϊόντων, 
είναι η εταιρεία ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ ΛΕΥΚΟΛΙ-
ΘΟΙ η οποία έχει καταστεί η μεγαλύ-
τερη εξαγωγική επιχείρηση καυστικής 
μαγνησίας στην Ε.Ε. με κύκλο εργασιών 
περί τα 35 εκ. ευρώ. Τα βασικά κοιτά-
σματα λευκόλιθου που διαθέτει, όπως 
και οι εγκαταστάσεις παραγωγής  των 
μαγνησιακών προϊόντων, ευρίσκονται 
στη Χαλκιδική.  Παρά το δυσμενές οικο-
νομικό περιβάλλον και στο εσωτερικό 
και παγκόσμια, η εταιρεία με συνεχείς 
επαναπροσανατολισμούς της εξαγω-
γικής πολιτικής, έχει καταφέρει να δια-

τηρήσει τα μερίδιά της στην παγκόσμια 
αγορά μαγνησιακών προϊόντων.

Σημαν τ ι κο ί αν ταγων ισ τές της 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ ΛΕΥΚΟΛΙΘΟΙ στη διεθνή 
αγορά, είναι χώρες όπως η Τουρκία, η 
Κίνα, η Ρωσία και η Β. Κορέα, οι οποίες 
έχουν σημαντικά κοιτάσματα και προϊό-
ντα εφάμιλλης ποιότητας, με δυνατότη-
τες συμπίεσης του κόστους τους λόγω 
κοινωνικών, πολιτικών και οικονομικών 
ιδιαιτεροτήτων.

Η εταιρεία ανταγωνίζεται στη διε-
θνή αγορά με τέσσερα προϊόντα, ωμό 
λευκόλιθο, καυστική μαγνησία, δίπυρο 
μαγνησία και πυρίμαχες μάζες.

Για την αποτελεσματικότερη αντιμε-
τώπιση του έντονου διεθνούς ανταγω-
νισμού, η εταιρεία ανέπτυξε και προώ-
θησε, με σημαντική εμπορική ανταπό-
κριση, νέα προϊόντα όπως την υψηλής 
καθαρότητας καυστική μαγνησία για 
εξειδικευμένες εφαρμογές (π.χ. στην 
υδρομεταλλουργία) και την υψηλής 
καθαρότητας δίπυρο και ηλεκτροτετηγ-
μένη μαγνησία για την παραγωγή υψη-
λής ποιότητας και αντοχής πυρίμαχων 
υλικών.

Η παραγωγή που πραγματοποίησε 
η εταιρεία ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ ΛΕΥΚΟΛΙΘΟΙ το 
2013 ανήλθε σε 313.000 τ. ωμού λευ-
κόλιθου, 61.000 τ. καυστικής μαγνη-
σίας, 25.000 τ. διπύρου μαγνησίας και 
42.000 τ. πυρίμαχων μαζών. Παράλλη-
λα πραγματοποίησε εξαγωγές 142.000 
τ. μαγνησιακών προϊόντων, επιτυγχάνο-
ντας αύξηση 6% έναντι του 2012 αλλά 
λόγω μικρότερων τιμών στη διεθνή 
αγορά, η συνολική αξία των εξαγωγών 
εμφάνισε μικρή πτώση.

Η εταιρεία ΤΕΡΝΑ ΛΕΥΚΟΛΙΘΟΙ 

ξεκίνησε την παραγωγική της δραστη-
ριότητα αρχές του 2013. Μέσα στο έτος, 
ολοκληρώθηκε η επισκευή και ο εκσυγ-
χρονισμός της εγκατάστασης εμπλουτι-
σμού του Γερορέματος, ξεκινώντας την 
παραγωγή μαγνησίτη με τροφοδοσία 
από τα παλαιά stock μεταλλεύματος.
Επίσης άρχισε η υπόγεια παραγωγή 
μεταλλεύματος από το εργοτάξιο Πλα-
καριάς – Μουρτίτσας, παράλληλα με 
την προετοιμασία του παλιού υπόγει-
ου μεταλλείου του Γερορέματος, ολο-
κληρώθηκε και λειτούργησε μονάδα 
ποιοτικού ελέγχου και τέλος βρίσκεται 
σε φάση πλήρους εφαρμογής  η μονά-
δα παραγωγής καυστικής μαγνησίας 
με βάση τον υπάρχοντα κάθετο κλίβα-
νο Herreshoff. Το 2014 προγραμματί-
ζεται η ανάπτυξη νέου μεταλλευτικού 
κέντρου στην περιοχή του Κακάβου με 
υπαίθρια εκμετάλλευση λευκόλιθου και 
λειτουργία εργοστασίου εμπλουτισμού. 
Το 2013 παρήχθησαν 23.600 τον. ωμού 
λευκόλιθου.

 
ΛΙΓΝΙΤΗΣ

Σε ό,τι αφορά τη Γενική Διεύθυνση Ορυ-
χείων της ΔΕΗ Α.Ε., η οποία μετέχει 
στο ΣΜΕ, η παραγωγή λιγνίτη το 2013 
μειώθηκε σε σχέση με αυτήν του 2012 
κατά 14,8%. Συγκεκριμένα, στο Λιγνι-
τικό Κέντρο Δυτικής Μακεδονίας, στο 
οποίο ανήκουν τα Ορυχεία Μαυροπη-
γής (Κύριο Πεδίο), Νοτίου Πεδίου (Νότιο 
Πεδίο), Νοτιοδυτικού Πεδίου-Υψηλάντη 
(Πεδίο Καρδιάς) και Αμυνταίου (Πεδίο 
Αμυνταίου) εξορύχθηκαν 43,6 εκ. τον. 
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λιγνίτη έναντι των 52,1 εκ. τόνων του 
2012, ενώ στο Λιγνιτικό Κέντρο Μεγα-
λόπολης, στο οποίο ανήκει το συγκρό-
τημα Ορυχείων Μεγαλόπολης εξορύ-
χθηκαν 8,9 εκ. τόνοι λιγνίτη έναντι των 
9,6 εκ. τόνων του 2012. Το σύνολο της 
εθνικής παραγωγής λιγνίτη, μαζί με τα 
ορυχεία εκτός ΔΕΗ που δίνουν πρώτη 
ύλη στους ατμοηλεκτρικούς σταθμούς, 
ανήλθε σε 54.000.000 τον. περίπου.

Το 2013, η συμμετοχή του λιγνίτη 
στο ενεργειακό μίγμα καυσίμου για την 
παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας στο 
διασυνδεδεμένο σύστημα της χώρας 
ήταν 46,5 %, ενώ η αντίστοιχη συμμετο-
χή στο σύνολο της Επικράτειας (συμπε-
ριλαμβανομένων και των νησιών) ήταν 
42%.

Πρέπει να σημειώσουμε ότι ξεκί-
νησε η διάνοιξη του νέου ορυχείου 
της Λακκιάς που περιέχει αποθέματα 
40.000.000 τόνων απολήψιμου Λιγνίτη.

Το κοίτασμα της Λακκιάς είναι όμορο 
με αυτό του Αμυνταίου και η εκμετάλ-
λευση μελλοντικά θα ενοποιηθεί.

ΜΑΡΜΑΡΑ

Το ελληνικό μάρμαρο συνεχίζει την 
ανοδική του πορεία παρά τη συνεχιζό-
μενη μεγάλη οικονομική κρίση στο εσω-
τερικό και την τεράστια μείωση στην 
εσωτερική κατανάλωση του υλικού που 
επέφερε. Σήμερα, η συνεχιζόμενη ανά-
πτυξη του ελληνικού μαρμάρου, οφεί-
λεται κατά κύριο λόγο στις εξαγωγές, 
όπου ο εξαγωγικός προσανατολισμός 
των εταιρειών μαρμάρου είναι μονό-
δρομος επιβίωσης.

Οι ελληνικές εταιρείες που κατόρ-
θωσαν να αναπτύξουν την εξωστρέφειά 
τους και να αντιμετωπίσουν με επιτυχία 
τον έντονο διεθνή ανταγωνισμό, αποτε-
λούν τους καλύτερους πρεσβευτές στην 
παγκόσμια αγορά των ελληνικών εξο-
ρυκτικών προϊόντων. Φημισμένα προϊ-
όντα όπως τα λευκά μάρμαρα Διονύσου 
της ομώνυμης εταιρείας και το «Άρι-
στον» από την περιοχή Γρανίτη Δράμας 
της εταιρείας «ΠΑΥΛΙΔΗΣ», έχουν πολύ 
μεγάλη ζήτηση στη διεθνή  αγορά και 
διεθνή αναγνώριση.

Ο ΣΜΕ έχει ως μέλη τις εταιρείες 
Α.ΕΒΕ ΛΑΤΟΜΕΙΩΝ ΜΑΡΜΑΡΟΥ ΔΙΟ-
ΝΥΣΟΥ ΠΕΝΤΕΛΗΣ η οποία δραστη-
ριοποιείται εντός της μαρμαροφόρου 
ζώνης του πεντελικού όρους και ΠΑΥ-
ΛΙΔΗΣ ΑΕ που δραστηριοποιείται σε 
Δράμα και Καβάλα.

Τα ΜΑΡΜΑΡΑ ΔΙΟΝΥΣΟΥ συνεχί-
ζουν τις προσπάθειες ενίσχυσης των 
εξαγωγών τους προς την Κίνα.

Η εταιρεία ΠΑΥΛΙΔΗΣ ΑΕ το 2013 
είχε το 90% των πωληθέντων προϊό-
ντων της από εξαγωγές, με κυριότερους 
προορισμούς την Κίνα, Σιγκαπούρη, 
Χονγκ Κονγκ, Βραζιλία και Αραβικές 
Χώρες. Συνεχίζει τις ερευνητικές της 
προσπάθειες για ανάπτυξη νέων κοιτα-
σμάτων και βελτιώνει τις επιδοτήσεις 
της στην εκμετάλλευση παραπροϊό-
ντων και στείρων όπως και αποβλήτων 
κατεργασίας.

ΜΙΚΤΑ ΘΕΙΟΥΧΑ

Στο προϊόν αυτό δραστηριοποιείται η 
εταιρεία ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ. Η παρα-

γωγή μικτών θειούχων πραγματοποι-
είται από το μεταλλείο των Μαύρων 
Πετρών. Το κοίτασμά του εκτείνεται 
στην ευρύτερη περιοχή της Στρατο-
νίκης, με απολήψιμα αποθέματα που 
ανέρχονται σε 1εκ. τόνους και με περιε-
κτικότητα 10,2% σε ψευδάργυρο, 6,2% 
σε μόλυβδο και 164 γραμ. ανά τόνο σε 
άργυρο.

Η εξόρυξη μεταλλεύματος ανήλθε 
σε 230.000 τον. περίπου. Από αυτούς, 
μέσω εμπλουτισμού, παρήχθησαν 
42.000 τον. συμπύκνωμα ψευδάργυρου 
και 18.000 τον. συμπύκνωμα μολύβδου 
με περιεκτικότητα 1εκ. ουγγιές σε άργυ-
ρο. Ο κύκλος εργασιών από το αντικεί-
μενο αυτό, υπερβαίνει τα 57 εκ. ευρώ 
για το 2013.

Το 2014 εκτιμάται ότι η παραγωγή 
θα κινηθεί στα ίδια επίπεδα με το 2013.

Είναι εμφανές ότι τα τελευταία 
χρόνια η παραγωγή μικτών θειού-
χων κινείται σε παραπλήσια επίπεδα 
λόγω της δυναμικότητας της μονάδας 
εμπλουτισμού.

Το τελικό προϊόν εξάγεται εξ ολο-
κλήρου σε μεταλλουργίες της Ευρώπης 
και της Κίνας. 

 
ΜΠΕΝΤΟΝΙΤΗΣ

Η συνολική ετήσια παραγωγή εξορυγ-
μένου ορυκτού στον κλάδο του μπεντο-
νίτη, έφτασε τους 1.200.000 τον. κατάτι 
μειωμένη έναντι του 2012.

Η εξόρυξη πραγματοποιείται κατά 
κύριο λόγο στα ορυχεία της νήσου 
Μήλου (S&B Βιομηχανικά Ορυκτά) και 
σε μικρότερες ποσότητες στη νήσο 
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Κίμωλο (ΜΠΕΝΤΟΜΑΙΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
ΚΙΜΩΛΟΥ Α.Ε.). Η ελληνική παραγω-
γή μπεντονίτη κατατάσσεται πρώτη σε 
μέγεθος πανευρωπαϊκά και δεύτερη 
παγκόσμια.

Η S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε. 
(S&B) είναι η μεγαλύτερη παραγωγός 
μπεντονίτη στον Ελλαδικό χώρο. Απο-
τελεί τη μεγαλύτερη παραγωγό μπε-
ντονίτη στην Ευρώπη καθώς και τη 
μεγαλύτερη εξαγωγική εταιρεία μπε-
ντονίτη στον κόσμο. 

Κατά το έτος 2013, η εξόρυξη μπε-
ντονίτη από τα ορυχεία της Μήλου 
ξεπέρασε τους 1,1 εκατ. τόνους.

Ο μεγαλύτερος όγκος της παραγω-
γής εξάγεται κυρίως στην Ευρωπαϊκή 
αγορά, στην Βόρεια Αμερική (Καναδάς) 
καθώς και στην Ουκρανία. 

Ο μπεντονίτης βρίσκει χρήσεις σε 
ένα ευρύ φάσμα βιομηχανικών εφαρ-
μογών και διεργασιών στην αγορά των 
χυτηρίων και της μεταλλουργίας σιδή-
ρου, όπως επίσης και στον κατασκευα-
στικό κλάδο σε μεγάλα έργα υποδομών 
καθώς και σε γεωτρήσεις πετρελαίου 
και φυσικού αερίου.

Κατά τη διάρκεια του 2013, η ζήτη-
ση μπεντονίτη στην αγορά της σιδηρο-
μεταλλουργίας, για τη σφαιροποίηση 
σιδηρομεταλλευμάτων, καθώς και στην 
αγορά των χυτηρίων, η οποία είναι συν-
δεδεμένη με την αυτοκινητοβιομηχανία, 
παρέμεινε σταθερή.  

Οι πωλήσεις σε έργα πολιτικού 
μηχανικού παρουσίασαν αύξηση. Αυτό  
είναι ενθαρρυντικό σημάδι αύξησης 
νέων έργων υποδομής στην Ευρώπη.

Τέλος, η αγορά γεωτρήσεων πετρε-
λαίου και φυσικού αερίου παρέμεινε 

σχετικά σταθερή.
Από την S&B Βιομηχανικά Ορυκτά 

Α.Ε. γίνεται έντονη και συνεχής προ-
σπάθεια για περαιτέρω ενδυνάμωση και 
διαφοροποίηση του χαρτοφυλακίου των 
προϊόντων και εφαρμογών μπεντονί-
τη, πάντα σύμφωνα με τις ανάγκες των 
αγορών, καθώς και για ανάπτυξη νέων 
καινοτόμων βιομηχανικών λύσεων.

Η εταιρεία ΜΠΕΝΤΟΜΑΙΝ ΕΠΙΧΕΙ-
ΡΗΣΕΙΣ ΚΙΜΩΛΟΥ Α.Ε. έχει προχωρή-
σει σε επενδύσεις δημιουργίας εγκα-
ταστάσεων κατεργασίας μπεντονίτη, 
ώστε από το 2014 και μετά, να προωθεί 
στην αγορά μόνο κατεργασμένο υλικό. 
Το 2013, παρήγαγε 18.000 τον. κατερ-
γασμένο υλικό που προωθήθηκε στην 
εσωτερική αγορά και  Δανία.

ΝΙΚΕΛΙΟ

Κατά το 2013 η Γ.Μ.Μ.Α.Ε. ΛΑΡΚΟ παρή-
γαγε 16.892 τον. νικελίου σε μορφή 
κράματος σιδηρονικελίου με περιεκτι-
κότητα 18-20% νικέλιο και 80-82% 
πρωτογενή σίδηρο έναντι 18.632 τον. 
το 2012, σημειώνοντας μείωση παρα-
γωγής κατά -9,68%.  Η μείωση αυτή 
της παραγωγής συνοδεύτηκε από 
σημαντική μείωση του κόστους παρα-
γωγής, λόγω της επίτευξης οικονομιών 
στο σύνολο των δραστηριοτήτων της 
εταιρίας.

Οι εξαγωγές ανήλθαν σε 17.054 τον. 
με παράλληλη εξάντληση των αποθε-
μάτων ετοίμου προϊόντος.

Η δραστηριότητα αυτή επετεύχθη 
σε μια παγκόσμια αγορά νικελίου η 

οποία όλο το χρόνο ήταν πλεονασματι-
κή κατά περίπου 110.000 τον. και εμφά-
νιζε ιδιαίτερα χαμηλές τιμές μετάλλου. 
Εν τούτοις, η ειδική ζήτηση για το κράμα 
σιδηρονικελίου που παράγει η ΛΑΡΚΟ 
παρέμεινε σε σχετικά υψηλά επίπεδα. 
Έτσι τα ποιοτικά χαρακτηριστικά του 
σιδηρονικελίου της ΛΑΡΚΟ καθώς και 
η συνέπεια στις παραδόσεις του προϊ-
όντος, οδήγησαν σε αυξημένη ζήτηση 
από τους παραδοσιακούς πελάτες της 
εταιρείας, σε επίπεδο που υπερβαίνει το 
20% της ονομαστικής παραγωγικής της 
δυναμικότητας. Αυτή η ιδιαίτερη προ-
τίμηση των παραγωγών ανοξείδωτου 
χάλυβα για το σιδηρονικέλιο της ΛΑΡΚΟ 
της επιτρέπει τη διατήρηση ευνοϊκότε-
ρων εμπορικών όρων και της εξασφαλί-
ζει δεσπόζουσα θέση στον κλάδο.

Οι ανάγκες της μεταλλουργικής 
μονάδας σε πρώτη ύλη καλύφθηκαν 
αποκλειστικά με  μετάλλευμα, που προ-
ήλθε από τα μεταλλεία Ευβοίας, Αγίου 
Ιωάννη Βοιωτίας και Καστοριάς, η δε 
συνολική παραγωγή σιδηρονικελιούχου 
μεταλλεύματος ανήλθε σε 2.221.000 
τον. 

Παράλληλα η ΛΑΡΚΟ παρήγαγε 
273.000 τον. λιγνίτη από το λιγνιτωρυ-
χείο της στα Σέρβια Κοζάνης, το μεγα-
λύτερο μέρος του οποίου διατέθηκε στη 
ΔΕΗ για ηλεκτροπαραγωγή στους ΑΗΣ 
της Δυτικής Μακεδονίας.

 
ΟΛΙΒΙΝΗΣ 

Ο Ολιβίνης είναι άνυδρη πυριτική 
ένωση Fexx και Mgxx με πολλές βιομηχα-
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νικές εφαρμογές όπως στους κλάδους 
των πυρίμαχων, των λειαντικών/αποξε-
στήρων, της χαλυβουργίας, της διαχεί-
ρισης  όξινων αποβλήτων κ.α. Επίσης, 
αποτελεί ειδικό υλικό για αμμοβολές. 
Αποτελεί ένα από τα πλέον φιλικά υλικά 
προς το περιβάλλον.

Στο συγκεκριμένο αντικείμενο δρα-
στηριοποιείται η εταιρεία ΘΕΡΜΟΛΙΘ 
Α.Ε. που κατά πλειοψηφία ανήκει στην 
ΑΕΙΦΟΡΟ Α.Ε του Ομίλου ΣΙΔΕΝΟΡ.

Η δραστηριότητα της εταιρείας ανα-
πτύσσεται στην περιοχή της Σκούμτσας 
Γρεβενών, όπου πραγματοποιείται η 
εξόρυξη του ορυκτού και η επεξεργασία 
του. Το 2013, η παραγωγή πρωτογενούς 
υλικού έφτασε τους 35.000 τον., ενώ 
του κατεργασμένου τους 20.000 τον. 

ΠΕΡΛΙΤΗΣ

Το 2013 η ελληνική παραγωγή ορυ-
κτού περλίτη έφτασε τους 600.000 τον. 
με προέλευση κατά κύριο λόγο από τα 
ορυχεία της Μήλου και λιγότερο από 
το ορυχείο της νήσου Γυαλί. Η ελλη-
νική παραγωγή περλίτη κατατάσσεται 
πρώτη παγκόσμια.

Η S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε. 
(S&B) αποτελεί τη σημαντικότερη 
παραγωγό περλίτη στον Ελλαδικό χώρο 
καθώς και το μεγαλύτερο προμηθευτή 
αδιόγκωτου διαβαθμισμένου περλίτη.

Ο περλίτης βρίσκει ευρεία χρήση σε 
οικοδομικές εφαρμογές, όπως στα μορ-
φοποιημένα δομικά υλικά (θερμο-ηχο-
μονωτικά πλακίδια οροφής και μονωτι-
κά πληρωτικά υλικά) σε επιχρίσματα και 

κονιάματα τοιχοποιίας καθώς και μέσα 
διήθησης. 

Ο περλίτης χρησιμοποιείται επίσης 
στις κρυογενικές μονώσεις, στη γεωρ-
γία, στα χυτήρια και ως βελτιωτικό πρό-
σμικτο στην παραγωγή φωσφορικών 
λιπασμάτων.

Κατά το έτος 2013, η παραγωγή αδι-
όγκωτου διαβαθμισμένου περλίτη της 
S&B στην Ελλάδα ανήλθε σε περίπου 
320.000 τον.

Στη Βόρεια Αμερική, οι πωλήσεις 
περλίτη που προορίζονταν για οικοδο-
μικές εφαρμογές παρέμειναν στα επί-
πεδα του 2012. Στην Ευρώπη, η ζήτηση 
του κατασκευαστικού κλάδου παρέ-
μεινε σταθερή, με μικρές μειώσεις στις 
αγορές της Νοτίου Ευρώπης. Ως απο-
τέλεσμα, οι πωλήσεις στις συγκεκρι-
μένες αγορές παρέμειναν στα περσινά 
επίπεδα.

Βασικός στόχος της εταιρείας παρα-
μένει η συνεχής εστίαση στην ανάπτυξη 
καινοτόμων προϊόντων και βιομηχανι-
κών λύσεων προσαρμοσμένων σε διά-
φορες νέες εφαρμογές όσο και η ενί-
σχυση της διεθνούς της παρουσίας, με 
γνώμονα τη γεωγραφική διαφοροποίη-
ση των αγορών που εξυπηρετεί. 

ΠΟΖΟΛΑΝΗ

H παραγωγή του 2013   έφτασε τους 
246.000 τον. Η  συνεχής πτώση της 
παραγωγής ποζολάνης, τα τελευταία 
χρόνια αντικατοπτρίζει την τεράστια 
κρίση του κατασκευαστικού τομέα στην 
Ελλάδα, απόρροια της συνεχιζόμε-

νης μεγάλης εσωτερικής οικονομικής 
κρίσης.

Η αποκλειστική χρήση της ποζολά-
νης ως πρόσμικτο στο τσιμέντο, παρα-
σύρει τις πωλήσεις του υλικού, άρα και 
την παραγωγή στα χαμηλότερα επίπεδα 
της τελευταίας δεκαετίας.

Τα ενεργά ορυχεία της ποζολά-
νης βρίσκονται στη Μήλο, την Κίμωλο, 
στο Γυαλί και στην ευρύτερη περιοχή 
των Δήμων Μεναῒδος και Αριδαίας της 
Περιφερειακής Ενότητας Πέλλας.

Στον κλάδο αυτό, δραστηριοποιού-
νται οι εταιρείες ΛΑΒΑ Μ.Λ.ΑΕ, ΙΝΤΕΡ-
ΜΠΕΤΟΝ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ Α.Ε, ΜΠΕ-
ΝΤΟΜΑΙΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΚΙΜΩΛΟΥ, 
ΚΥΒΟΣ Α.Ε., ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΠΟΖΟΛΑΝΕΣ 
Α.Ε και ΠΕΡΛΙΤΕΣ ΑΙΓΑΙΟΥ.

ΧΟΥΝΤΙΤΗΣ

Το υλικό που διατίθεται στην αγορά 
είναι μίγμα χουντίτη - υδρομαγνησίτου 
σε ποσοστό 60% και 40% αντίστοιχα, 
με κύριες χρήσεις ως πληρωτικό (filler) 
στα πολυμερή, ως επιβραδυντικό πυρός 
(flame retarded), ως εκτατικό (extender) 
του TiO2 στις βιομηχανίες χρωμάτων και 
ως υλικό επικάλυψης στη χαρτοποιία. 

Στην παραγωγή ορυκτού χουντίτη 
δραστηριοποιείται η μοναδική εταιρεία 
και μέλος του ΣΜΕ, ΛΕΥΚΑ ΟΡΥΚΤΑ 
Α.Ε. που ανήκει στον Όμιλο SIBELCO 
EUROPE Minerals Plus.

H εξόρυξη πρώτης ύλης ανήλθε σε 
15.200 τον. μειωμένη έναντι του 2012. 
Οι πωλήσεις επεξεργασμένων τελι-
κών προϊόντων όπως και αργού υλικού 
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σημείωσε πτώση κατά 7,28% ως προς 
τις ποσότητες, ενώ ο κύκλος εργασιών 
εμφάνισε μεγαλύτερη πτώση κατά 17% 
λόγω της μείωσης των ποσοτήτων όσο 
και των τιμών πώλησης των προϊόντων. 

ΧΡΥΣΟΣ 

Ο ΣΜΕ υπογραμμίζει ότι η εκμετάλλευ-
ση των ελληνικών κοιτασμάτων χρυσού 
συνιστά ουσιαστική πλουτοπαραγωγική 
πηγή για τη χώρα μας, προσδίδοντας 
εκτός από τα μεγάλα οικονομικά οφέλη 
και γεωπολιτική σημασία.

1.	 Μεταλλεία Κασσάνδρας  
στη Β.Α. Χαλκιδική της 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ Α.Ε.
Η εταιρεία πραγματοποιεί εργασίες 

περιβαλλοντικής αποκατάστασης σε 
265 στρέμματα στην Ολυμπιάδα, στα 
τέλματα της παλιάς εκμετάλλευσης.

Η κατεργασία αυτών των παλαιών 
τελμάτων, δημιουργεί εμπορεύσιμο 
συμπύκνωμα χρυσοφόρου πυρίτη, καθι-
στώντας την Ελλάδα, για πρώτη φορά 
στα νεότερα χρόνια, παραγωγό χώρα 
χρυσού.

Το 2013 παρήχθησαν 26 .0 0 0 
ουγκιές χρυσού εντός του συμπυ-
κνώματος πυρίτη που προήλθε από 
τα παλιά τέλματα της Ολυμπιάδας. Το 
2014 εκτιμάται ότι θα παραχθούν και 
θα διατεθούν εμπορικά 30.000 ουγκιές 
χρυσού από την ίδια περιοχή, υπό 
μορφή συμπυκνώματος πυρίτη.

Συνεχίζουν τα προπαρασκευαστικά 
έργα στις Σκουριές και η διάνοιξη της 

σήραγγας που θα συνδέει το μεταλλευ-
τικό κέντρο του Μαντέμ Λάκκο με την 
υπόγεια εκμετάλλευση της Ολυμπιάδας. 
Η σήραγγα αυτή, προβλέπεται να έχει 
μήκος 9 km και να φτάσει σε υψόμετρο 
660μ ώστε να είναι δυνατή η προσπέ-
λαση της συνέχειας του κοιτάσματος σε 
μεγαλύτερο βάθος έναντι των παλαιών 
έργων.

2.	 Επενδυτικό σχέδιο της 
 «ΧΡΥΣΩΡΥΧΕΙΑ ΘΡΑΚΗΣ 
ΑΜΒΕ» ΣΤΟ Πέραμα Θράκης
Η εταιρεία «Χρυσωρυχεία Θράκης 

ΑΜΒΕ» είναι φορέας του σχεδίου του 
Έργου Χρυσού Περάµατος στη Θράκη 
µε κεφάλαιο επένδυσης 150 εκατ. ευρώ, 
ενώ σε βάθος δεκαετίας θα επενδυθούν 
στην περιοχή ακόµη 190 εκατ. €. Προ-
βλέπονται 200 άµεσες θέσεις εργασίας 
και 800 έµµεσες 

Τα έσοδα από το Έργο Χρυσού 
Περάµατος υπολογίζον ται σε 660 
εκατ. €. Επιπρόσθετα, σηµειώνεται ότι 
οι φόροι (40%) από την λειτουργία του 
έργου υπολογίζονται σε 260 εκ. € και 
αποτελούν εύλογα σηµαντική συµβο-
λή του επενδυτικού σχεδίου στην εθνι-
κή οικονοµία (οι υπολογισµοί έγιναν µε 
τιµή χρυσού 1400 δολάρια ανά ουγκιά). 
Είναι πολύ σηµαντικό επίσης να σηµειω-
θεί ότι περίπου το 70% της επένδυσης 
κεφαλαίου και 100% του κόστους λει-
τουργίας προβλέπεται να παραµείνουν 
στην Ελλάδα, και ειδικότερα στην περι-
οχή της Θράκης, µε την µορφή µισθών, 
υπηρεσιών, προµηθειών, έργων µηχανι-
κού, µεταφορές, ενέργεια, κλπ.

Η εταιρεία κατέθεσε στο ΥΠΕΚΑ 
προµελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσε-

ων η οποία εγκρίθηκε τον Φεβρουάριο 
του 2012. Τον Μάρτιο του 2012 η εται-
ρεία κατέθεσε πλήρη ΜΠΕ ξεκινώντας 
διαβούλευση και µε την τοπική κοινωνία. 
Τον Ιούνιο του 2012 το έργο εντάχθηκε 
στη διαδικασία για την επιτάχυνση υλο-
ποίησης στρατηγικών επενδύσεων fast 
track του Υπουργείου Ανάπτυξης. Επί-
σης τέλος του 2012 η ΜΠΕ εγκρίθηκε 
από το κεντρικό Αρχαιολογικό Συµβού-
λιο οπότε αναµένονται οι τελικές απο-
φάσεις για την έκδοση ΑΕΠΟ.

3.	 Επενδυτικό σχέδιο της 
«ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΗΣ ΘΡΑΚΗΣ» 
στις Σάπες Ροδόπης
Η ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΗ ΘΡΑΚΗΣ Α.Ε. 

είναι κάτοχος του δημόσιου μεταλλευ-
τικού χώρου των Σαπών Ροδόπης. Το 
2013 η καναδική εταιρεία ELDORADO 
εξαγόρασε το 100% της Μεταλλευτι-
κής Θράκης από τη Glory Resources 
Limited.

Με βάση τις μέχρι σήμερα έρευνες 
και μελέτες, προκύπτει ότι τα κοιτά-
σματα της Οχιάς και του Αγ. Δημητρί-
ου, έχουν αποθέματα της τάξης των 
510.000 ουγκιών χρυσού, 250.000 
ουγγιών αργύρου και 3.000 τ. χαλκού.

Η εταιρεία αναμένει την έγκριση της 
ΜΠΕ για ερευνητικές γεωτρήσεις που 
στοχεύουν σε πρόσθετες πληροφορίες 
για ακριβέστερες μελέτες των έργων 
εκμετάλλευσης και την έγκριση ΜΠΕ 
για το σύνολο του έργου.

Η εκμετάλλευση στις Σάπες θα είναι 
υπόγεια και θα παράγεται μόνο εμπλου-
τισμένο μετάλλευμα.
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ΠΑΡΑΓΩΓΕΣ  Μεταλλευμάτων, Βιομηχανικών Ορυκτών, Προϊόντων Μηχανικής Κατεργα-
σίας – Εμπλουτισμού,  Μεταλλουργικών Προϊόντων και Μαρμάρων (σε χιλ. 
τόνους πλην χρυσού σε χιλ. ουγγιές) 

 ΠΡΟΪΟΝ  2008  2009  2010  2011  2012  2013
1. Αλουμίνα ένυδρη  807,5  796  785  809,7  784  811,6
2. Αλουμίνιο  162,3  129  137  165,15  165  169,48 
3. Ανθρακικό ασβέστιο  600  600  450  400  380  345*
4. Ασβεστολιθικά αδρανή μελών ΣΜΕ  32.700  27.000  21.000  15.100  13.368  15.286
5. Άστριοι (Τελικά προïόντα)  35,7  27,12  23,05  10,2  -  -
6. Ατταπουλγίτης  25  28  30  34  19  20
7. Βωξίτης  2.174  1.935  1.902  2.324  1.816  1.844
8. Γύψος  900  730  574  587  700  760
9. Δίπυρος μαγνησία  46,7  51,8  63,9  39  22,79  24,77
10. Καολίνης  -  -  -  -  -  -
11. Καυστική μαγνησία  70,5  57,5  67  58  54,5  61,12
12. Κίσσηρις  828  381  413  469  386  420
13. Λευκόλιθος  396,5  326,3  400  392  281  337,6
14. Λιγνίτης  65.000  64.000  53.600  58.400  62.368  54.000
15. Μάρμαρα προϊόντα από εξόρυξη  1.670  1.150  1.280  1.408  1.500*  1.560*
16. Μάρμαρα όγκοι  430  360  400  470  500*  520*
17. Μικτά θειούχα  272  231  236  220  233  230
18. Μικτά θειούχα συμπυκνώματα  82  60  58  58  50  60
19. Μπεντονίτης  (ορυκτός)  1.580  844  1.250  1.250  1.300  1.200
20. Μπεντονίτης  κατεργασμένος  1.262,8  850  1.020  900  730  730
21. Νικέλιο (περιεχ. σε κράμα)  16,6  8,3  13,96  18,53  18,63  16,89
22. Νικελιούχα σιδ/τα  2.262  1.398  1.942  2.236  2.306  2.220
23. Ολιβίνης  40  33,3  25  32  29  30
24. Περλίτης (ορυκτός)  1.000  800  760  720  680  600
25. Περλίτης κατεργασμένος  600  450  480  420  400  430
26.  Ποζολάνη  1.059  830 540 300 285 266
27. Πυρίμαχες μάζες  35,6  31,6  36,3  45  44,13  42,3
28. Πυριτικό  52,5  38  6  1,7  7  10
29. Χαλαζίας – χαλαζιακά προϊόντα  16,2  14,3  12,130  8,2  -  -
30. Χουντίτης - Υδρομαγνησίτης 19,6 10 16,35 23,8 24,2 15,2
31. Χρυσός (χρυσοφόρος πυρίτης) 15,2

*τάξη μεγέθους
• Παραγωγές ορυκτών (σε χιλ τόνους)
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ

EΞΑΓΩΓΕΣ

Μεταλλευμάτων, Ορυκτών, Προϊόντων Μηχανικής Κατεργασίας, Εμπλουτισμού, 
Μεταλλουργικών Προϊόντων και Μαρμάρων (σε χιλιάδες €) 

• Πωλήσεις ορυκτών (σε χιλ. ευρώ) ΠΡΟΪΟΝ 2008 2009 2010 2011 2012
1. Αλουμίνα 106.199 91.408 113.039 120.000 100.565
2. Αλουμίνιο 328.464 193.017 256.536 339.000 312.045
3. Ανθρακικό ασβέστιο 46.440 43.000 38.000 24.452 26.607
4. Άστριοι (Τελικά Προϊόντα) 1.455 1.339 872 428 -
5. Ατταπουλγίτης 1.500 1.688 2.000 2.650 3.200
6. Βωξίτης 84.059 59.517 66.191 71.166 69.246
7. Γύψος 4.800 3.480 3.042 3.639 4.200
8. Δίπυρος μαγνησία 13.805 7.265 10.608 12.504 8.187
9. Καολίνης - - - - -
10. Καυστική μαγνησία 13.084 11.583 13.002 13.216 12.098
11. Κίσσηρις 6.898 4.250 5.234 3.862 4.670
12. Λευκόλιθος 1.485 892 1.043 1.464 1.098
13. Λιγνίτης (ξηρός & λιγνιτόπλιθοι) 1.000 - - - -
14. Μάρμαρα όγκοι 58.200 61.700        65.050 72.700 80.700*
15. Μικτά θειούχα συμπυκνώματα 45.800 38.000 38.000 38.000 57.000
16. Μπεντονίτης  (ορυκτός) 900 660 600 470 600
17. Μπεντονίτης κατεργασμένος 76.900 51.907 70.100 69.400 65.500
18. Νικέλιο (περιεχ. σε κράμα) 255.000 230.127 229.545 299.545 265.164
19. Ολιβίνης                          1.230 1.080 910 1.100 1.200
20. Περλίτης (ορυκτός) 3.000 2.688 2.232 2.587 1.875
21. Περλίτης κατεργασμένος 39.400 33.250 33.500 36.150 37.200
22. Ποζολάνη 5.189 3.340 2.700 2.100 1.700
23. Πυρίμαχες μάζες 9.561 7.989 9.259 12.504 12.503
24. Πυριτικό 752 511 77 70 75
25. Χαλαζίας – χαλαζιακά προϊόντα 1.382 1.271 822 476 -
26.  Χουντίτης - Υδρομαγνησίτης 1.761 1.626 1.665 1731 1.713

ΣΥΝΟΛΟ 1.108.264 851.300 964.027 1.129.214  986.446

 ΠΡΟΪΟΝ  2008  2009  2010  2011  2012
1. Αλουμίνα  105.675  57.309  87.286  108.000  99.830
2. Αλουμίνιο  151.284  89.114  139.579  222.000  170.157
3. Ανθρακικό ασβέστιο  22.400  25.800  23.200*  17.291*  18.625
4. Άστριοι  254  254  103  55  -
5. Ατταπουλγίτης  1.300  1.463  1.720  1.950  1.900
6. Βωξίτης  45.400  23.649  28.257  28.496  27.915
7. Γύψος  400*  300*  361  1.215  1.917
8. Δίπυρος μαγνησία  12.465  5.762  9.295  11.889  7.088
9. Καολίνης  -  -  -  -  -
10. Καυστική μαγνησία  11.837  11.014  12.108  11.662  11.089
11. Κίσσηρις  4.758  2.307  3.767  2.660  3.840
12. Λευκόλιθος  1002  482  632  1.009  781,5
13. Λιγνίτης (ξηρός & λιγνιτόπλιθοι)  -  -  -  -  -
14. Μάρμαρα όγκοι  30.222  31.263  43.700  52.650  77.000*
15. Μικτά θειούχα συμπυκνώματα  45.800  38.000  38.000  38.000  57.000
16. Μπεντονίτης  (ορυκτός)  800  500  500  300  300*
17. Μπεντονίτης κατεργασμένος  75.100  50.818  69.750  69.194  65.388
18. Νικέλιο (περιεχ. σε κράμα)  255.000  230.127  229.545  300.000  265.164
19. Ολιβίνης  -  540  550  385  360
20. Περλίτης (ορυκτός)  3.000  2.400  2.232  2.837  1.100
21. Περλίτης κατεργασμένος  34.200  30.140  31.150  34.408  34.173
22. Ποζολάνη  -  -  -  -  -
23. Πυρίμαχες μάζες  8.865  7657  8.740  11.889  11.730
24. Χαλαζίας – χαλαζιακά προϊόντα  155  155  54  30  -
25. Χουντίτης- Υδρομαγνησίτης 1.278 1620 1.541 1.578 1.712
        ΣΥΝΟΛΟ 811.195 610.674 708.870 900.207 779.770

Εγχώριες 21%

Εξαγωγές 79%

2012

Μεταλλευμάτων Βιομηχανικών Ορυκτών, Προϊόντων Μηχανικής Κατεργασίας –
Εμπλουτισμού,  Μεταλλουργικών  Προϊόντων και Μαρμάρων (σε χιλιάδες €) 
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• Eξαγωγές Μεταλλουργικών προϊόντων 
 & ορυκτών (σε χιλ. ευρώ)
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ΑΓΕΤ
19,3 χιλ. Λεωφ. Μαρκοπούλου, 19002, Παιανία 
T. 210-2898111, F. 210-2817778
info@lafarge.gr
www.lafarge.com
Ασβεστόλιθος, Bιομηχανικά Ορυκτά

ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ	
Αρτέμιδος 8  Μαρούσι, 15125, Αθήνα
T. 210-3693106, F. 210-3693108
contactas@alhellas.gr
www.alhellas.gr
Αλουμίνιο, Αλουμίνα

ΤΕΡΝΑ ΛΕΥΚΟΛΙΘΟΙ
Λ. Κηφισίας 124 & Ιατρίδου 2, 11526	  
T. 210-6968700, F. 210-6968791	
g.mine08@gmail.com	
Λευκόλιθος 

S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε.
Α. Μεταξά 15, Κηφισιά, 14564, Αθήνα	  
T. 210-6296000, F. 210-6296080
postmaster@sandb.com
www.sandb.gr
Μπεντονίτης, Περλίτης, Βωξίτης

ΓΕΩΕΛΛΑΣ
Πεντέλης 8Α, 175 64, Αθήνα		   
T. 210-9490100, F. 210-9490283
kyazitzoglou@geohellas.com
www.geohellas.com
Ατταπουλγίτης, Σαπονίτης

Δ.Ε.Η. ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΡΥΧΕΙΩΝ
Λένορμαν 195 & Αμφιαράου, 10442, Αθήνα	 
T. 210-5109622, F. 210-5125999
mbu@hellasnet.gr
www.dei.gr
Λιγνίτης

ΔΕΛΦΟΙ - ΔΙΣΤΟΜΟΝ Α.Μ.Ε.	
Αρτέμιδος 8, 15125, Μαρούσι	  
T.2210-36931060, F. 210-3693108
manthos.Konstantinidis@alhellas.gr	
www.alhellas.gr
Βωξίτης 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΑΤΟΜΕΙΑ Α.Ε.
Ερμού 25, Νέα Κηφισιά, 14564, Αθήνα		
T. 210-8184350, F. 210-8184351
vlambos@aktor.gr
www.aktor.gr
Δομικά Υλικά

ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ ΛΕΥΚΟΛΙΘΟΙ Α.Μ.Β.Ν.Ε.Ε.	
Μιχαλακοπούλου 45, 11528, Αθήνα	  
T. 210-7240446,  F. 210-7249711
info@grecianmagnesite.com
www.grecianmagnesite.com	
Λευκόλιθος, Δίπυρος & Καυστική Μαγνησία, 
Πυρίμαχα

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ Α.Ε	
Λεωφ. Βασ. Σοφίας 23α & Νεοφ. Βάμβα 2, 
10674, Αθήνα
T. 214-6870000, F. 214-6870095	
pstratoudakis@hellas-gold.com	
www.aktor.gr
Μικτά Θειούχα, Έρευνα Χρυσού

ΕΛΜΙΝ ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ	
Οιτύλου 11,  11523, Αθήνα
T. 210-6985340, F. 6981509
elmin.admin@elmin.gr	
www.elmin.gr
Βωξίτης

ΘΕΡΜΟΛΙΘ Α.Ε.
Καλύβες Πολυγύρου, 63100
T. 23710-54137, F. 23710-54185
info@thermolith.vionet.gr
www.thermolith.gr
Βιομηχανικά Ορυκτά

ΙΝΤΕΡΜΠΕΤΟΝ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ Α.Ε.	
Χαλκίδος 22Α, 11143,  Αθήνα
T. 210-2591111, F. 210-2591574
info@titan.gr
www.titan-cement.com
Ποζολάνη, Γύψος, Καολίνης, Δομικά Υλικά

ΚΥΒΟΣ Α.Ε.
Μητροπόλεως 75, Θεσσαλονίκη, 54622	  
T. 2310-224133, F. 2310-232504
g-george@ath.forthnet.gr
Ποζολάνη

ΛΑΒΑ Μ.Λ.Α.Ε.
19,3 χιλ. Λεωφ. Μαρκοπούλου, 19002, Παιανία 
T. 210-2898111, F. 210-2817778
maragosG@lafarge.gr
www.lava.gr
Κίσσηρη, Ποζολάνη, Γύψος

ΛΑΡΚΟ Γ.Μ.Μ.Α.Ε.
Λ. Κηφισίας 81-83,  15124, Αθήνα		
T. 210-6170100, F. 210-6170200
larco@larco.gr
www.larco.gr
Νικέλιο, Λιγνίτης

LAFARGE BETON
19,3 χιλ. Λεωφ. Μαρκοπούλου, 19002, Παιανία
T. 210-2885500, F. 210-2885561
chanisD@lafarge.gr
www.lafarge,gr
Δομικά Υλικά

ΛΕΥΚΑ ΟΡΥΚΤΑ Α.Ε.
Μητροπόλεως 75, 54622, Θεσσαλονίκη
T. 2310-224133, F. 2310-232504
whiteminerals@ankerpoort.com
www.ankerpoort.com
Χουντίτης, Υδρομαγνησίτης

ΜΑΡΜΑΡA ΔΙΟΝΥΣΟΥ-ΠΕΝΤΕΛΗΣ A.E.B.E.	
Κηφισίας 364 & Δελφών 1, 15233, Αθήνα
T. 210-6211400, F. 210-6211408
info@dionyssomarble.gr
www.dionyssomarble.gr
Μάρμαρα

ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΗ ΘΡΑΚΗΣ Α.Ε.	
Ομήρου 34, 10671, Αθήνα
T. 210-3641908, F. 210-3612510
info@thraceminerals.com
www.thraceminerals.com
Χρυσός

ΜΠΕΝΤΟΜΑΙΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΚΙΜΩΛΟΥ
Αγίου Σπυρίδωνος 23, 18535, Πειραιάς
T. 210-4134152, F. 210-4112177
bke@shipmine.gr
www.bentomine.gr
Μπεντονίτης, Ποζολάνη

ΠΑΥΛΙΔΗΣ ΑΕ ΜΑΡΜΑΡΑ-ΓΡΑΝΙΤΕΣ	
28 χιλ. Αθηνών Λαμίας, 19014, Αφίδνες	
T. 22950-23334, F. 22950-23335
apostolopoulos@pavlidismg.gr
www.pavlidismg.gr
Μάρμαρα

ΤΣΙΜΕΝΤΑ ΤΙΤΑΝ Α.Ε.
Χαλκίδος 22Α, 11143, Αθήνα
T. 210-2591111, F. 210-2591479
main@titan.gr
www.titan-cement.com	
Δομικά Υλικά

ΧΑΛΥΨ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΑΕ	
Κεραμιδέζα Μάνδρα Αττική, 19600
T. 210-5556221, F. 210-5556224
main@halyps.gr
www.halyps.gr	
Δομικά Υλικά

ΧΡΥΣΩΡΥΧΕΙΑ ΘΡΑΚΗΣ Α.Μ.Β.Ε.	
Βασ. Σοφίας 23α, 10674, Αθήνα
T. 214-6870012, F. 214-6870099
tgm@tgm.gr
www.tgm.gr
Έρευνα Χρυσού

OMYA HELLAS
OT 35, Βιομηχανική Περιοχή Θεσσαλονίκης
Τ.Κ 57022, Θεσσαλονίκη
T. 2310-569568
info@omya.com
www.omya.com
Βιομηχανία Επεξεργασίας  
Ορυκτών - Ανθρακικού Ασβεστίου

Επιχειρήσεις - μέλη του ΣΜΕ
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